

# 习近平慰问中澳南极科考人员并考察中国“雪龙”号科考船

## 中方愿意更好认识南极、保护南极、利用南极

18日,正在澳大利亚塔斯马尼亚州首府霍巴特访问的中国国家主席习近平在澳大利亚总理阿博特陪同下参观南极科考项目并慰问两国科考人员。

霍巴特是澳大利亚南极科考母港。海风拂面,碧波荡漾。“雪龙”号科考船在执行中国第31次南极科考任务途中,在霍巴特港停靠补给。

习近平和阿博特来到霍巴特港区,参观了澳大利亚南极科考展览,并通过视频连线同中澳南极科考站工作人员通话。中国中山南极科考站、澳大利亚戴维斯南极科考站负责人分别汇报工作。

习近平向两国科考人员表示慰问。习近平指出,南极科学考察意义重大,是造

福人类的崇高事业。中国开展南极科考为人类和平利用南极作出了贡献,30年来,中澳两国科考人员开展了全面深入合作。中方愿意继续同澳方及国际社会一道,更好认识南极、保护南极、利用南极。

阿博特向两国科考人员表达问候,他表示,南极科考对人类意义重大,希望两国科研人员加强合作。

习近平和阿博特共同见证了中澳南极合作谅解备忘录的签署。

随后,习近平前往码头,登上中国“雪龙”号科考船,参观了中国极地考察30周年图片展。一张张图片讲述了中国极地科考的奋斗历程和光辉成就。30年来,中国极地工作者先后在南极建

立长城站、中山站、昆仑站、泰山站营地,成功组织30次南极科考,取得许多重大成果。展出的一张照片是1985年党和国家领导人接见我国首次南极考察立功受奖人员时的合影。当时获奖的汪海浪如今是“雪龙”号副领队,吴林是水手长。习近平同他们亲切交谈,勉励他们再立新功。

习近平来到生物实验室,详细询问大家工作和生活情况。期待他们圆满完成任务。

习近平离开“雪龙”号时,船员和科考人员聚集在甲板上列队欢送。习近平向大家挥手告别,祝他们一切顺利,胜利凯旋。

(据新华网)

### 691件党内法规 废止和宣布失效

#### 中央集中清理工作全部完成 487件继续有效

《中共中央关于再废止和宣布失效一批党内法规和规范性文件的决定》日前发布。根据《决定》,纳入第二阶段清理范围的新中国成立至1977年期间中共中央制定的411件党内法规和规范性文件中,160件被废止,231件宣布失效,20件继续有效。

《决定》的发布,标志着中央党内法规和规范性文件集中清理工作全部完成。

这次集中清理工作由中央办公厅牵头组织实施,前后历时两年。通过对新中国成立至2012年6月期间出台的23000多件中央文件进行全面筛查,共梳理出规范党组织工作、活动和党员行为的党内法规和规范性文件1178件。经过清理,废止322件,宣布失效369件,二者共占58.7%;继续有效的487件,其中42件需适时进行修改。

中央要求,凡废止、宣布失效的党内法规和规范性文件,自《决定》发布之日起一律停止执行,不再作为规范党组织工作、活动和党员行为的依据,但是要按照档案、保密管理有关规定,做好相关文件的存档、查档利用等工作,发挥好这些文件的历史资料价值和资政育人作用。

中央强调,这次集中清理工作结束后,各地区各有关部门要将即时清理作为制定或者修改党内法规和规范性文件的一个必经环节,健全工作制度和程序,在党内法规建设过程中同步维护党内法规制度的协调统一。继续有效的党内法规和规范性文件要及时汇编成册,以便各级党组织和广大党员遵守执行。对不涉密或者可作解密处理且适宜公开的继续有效文件,按规定程序审批后向社会公布。

(据新华网)

### 世界互联网大会大学生礼仪惊艳



17日下午,世界互联网大会直播演练在乌镇举行。来自浙江传媒学院的大学们,身着一席青花瓷纹紧身旗袍,显得分外妩媚,成为会场上引人瞩目的一抹靓丽。

(据新华网)



## 安倍宣布将于本月21日解散众议院

### 被指欲掩盖安倍经济学失败

日本首相安倍晋三18日召开新闻发布会表示,他将于11月21日解散众议院。

日本首相安倍晋三18日在自民党临时高层会议上曾透露,将重新对众院进行大选。法新社此前报道称,安倍正式表态解散众议院,还将提前举行大选,预计时间定于12月中旬。

同时,日本首相安倍晋三当天还表示,将推迟原定于2015年10月上调消费税率10%的决定,改在一年半以后再施行。

日本众议院是议会两院中权力更大的一个,因为首相是由众议院选出的,此外,众议院还可以在参议院不批准的情况下依然通过预算案。

有分析指出,安倍想借此摆脱当前的执政危机。从日本国会的构成和职能来看,解散众议院本就是日本首相在应对复杂局面、摆脱不利困境、争取主动权时的一种策略,但在日本政坛上也不乏失败的前例。

(据新华网)

#### >>> 相关新闻

### 安倍或为继续掌权做铺垫

日本首相安倍晋三在18日召开记者会,宣布解散众议院并在年内进行总选举。韩媒分析,安倍借解散国会之机推迟增长消费税,并以此为自己自己在选举中赢得选票做铺垫。

韩联社分析,安倍的决定跟17日公开的日本第三季度GDP数值有很大关系,日本第三季度国内生产总值(GDP)实际较上一季度下降0.4%,没有达到上升0.5%的预期目标,已经连续两个季度出现负增长。曾经表明将在看到第三季度GDP后再决定是否上调消费税的安倍,最终确定了延期增税

的方针。但延期增税需要修改法律,于是安倍才主张解散众议院并提前进行大选。

韩国有关观点认为,现在安倍政权支持率仅有40%,为防止支持率继续下跌,并趁在野党还未做好准备之机做出解散国会和推迟增税的决定,都是安倍为自己选举胜利所做的政治铺垫。有分析认为,如果执政的自民党和公明党在此次大选中获胜,那么安倍在2018年的首相大选中将有可能获得连任,所以,安倍解散众议院可以说是一种缜密的政治算计。

(据新华网)

#### >>> 背景资料

### 日本首相缘何频繁解散众议院

从席位上看,日本众议院共有480个议席,而参议院则只有242个议席,议员任期为6年,每3年改选一半,不能中途解散。其中,众议院选举被称为“总选举”,从字面上即可看出其在日本政界中的地位。

凡在众议院选举中拿下超过半数席位的政党或政党联盟便获得了组阁权,获得三分之二以上席位的政党就可以单独组建下一届政府。首相一职一般也由在众议院选举中获胜政党的党首担任。

按照日本宪法规定,首相可以随时解散众议院,新一届众议院将在上届众议院解散后的40天内选举产生。事实上,解散众议院已成为历届首相在应对复杂局面、摆脱不利困境、争取主动权时的一种策略。

但这种策略并非屡试不爽,2009年,来自

自民党的前首相麻生太郎解散众议院,提前举行大选。结果在众议院选举中,一直“一党独大”的自民党却遭遇历史性惨败,议席从300个缩减至119个,国会选举前与自民党组成执政联盟的公明党的议席也从31减少到了21。相反在野党民主党则获得308个议席,一跃成为国会第一大党。该党随后与社民党、国民新党成立了联合政府,终结了自民党连续掌权多年的时代。

此外,2012年11月16日,同样内外交困,隶属于民主党的野田佳彦也宣布解散众议院,重新举行大选。同年12月16日,日本自民党在第46届众议院选举中以绝对优势获胜,党首安倍晋三于2012年12月26日特别国会上再度被指名出任内阁总理,民主党由此痛失执政党地位,让自民党重回权力中心。

(据新华网)